Mendelova zemédélska a lesnicka univerzita v Brné

Zakladni elementarni funkce

Budete kreslit grafy funkci a poznavat analyticky predpis k nakreslenému

grafu

Tlacitko P1na obrazovka nebo zkratka CTRL L pfepne do celoob-
razovkového modu (doporuceno udélat, pokud tam uz nejste).

Tlacitko Start vybere ndhodné jeden piiklad.

Tlagitko Chci poradit zobrazi napovédu.

Tlagitko ReSeni zobrazi fedeni.

Tlacitko Jind otazka zobrazi dal§i ndhodné vybrany pfiklad.

Tlacitko Domt zobrazi tuto prvni stranu.

1
V Ulohach jsou pouzity tyto zakladni elementarni funkce: x”, V/x, L Inx,

e*, sin x, cos x a dale funkce, které ziskame jejich posunovanim a zvéso-
vanim ¢i zmen§ovanim.
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e Zadnéte u funkce y = x2.
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e Zadnéte u funkce y = x.
e Posunte graf svisle dol(.
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e Zadnéte u funkce y = x°.
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Napovéda

e Zacnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf svisle nahoru
e Posurite graf doleva.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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e Zadnéte u funkce y = x°.
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e Zadnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf doleva.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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Napovéda

e Zaénéte u funkce y = x°.
e Preklopte graf okolo osy x.
e Posunte graf svisle nahoru

e Posunte graf doleva.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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e Zacnéte u funkce y = e*.
e Preklopte graf okolo osy y.
e Posunte graf svisle nahoru
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e Zacnéte u funkce y = e*.
e Preklopte graf okolo osy y.
e Posunte graf svisle nahoru
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Napovéda

Zacénéte u funkce y = e*.

Preklopte graf okolo osy y.
Preklopte graf okolo osy x.
Posunte graf svisle nahoru
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Zaténéte u funkce y = e*.

Preklopte graf okolo osy y.

Preklopte graf okolo osy x.

Posunte graf svisle nahoru

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
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e Zacnéte u funkce y = e*.
e Preklopte graf okolo osy x.
e Posunte graf svisle nahoru
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e Zatnéte u funkce y = e*.
e Preklopte graf okolo osy x.
e Posurite graf svisle nahoru

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo

Jina otazka

Domu

Q
D
9L
(0]
Q
c
@
)
Q
>
Q
°

=
x


http://www.mendelu.cz

/:ﬁch N.C
AV
SRINENgfg

Tmm-\ /r created using AcroTeX

Jina otazka

<

e N

b3 R
Sy isu3M

Odpovéd’

Funkéni predpisje y = 1 + ™.


http://www.mendelu.cz

[>

/‘/‘7
>
o>

Otazka byla: Nakreslete graf funkce y = e* - 1.

WDEL/4
5 I
\
n
>
INEISIAN
L4700\

OT\\:eRS'TA: »
\ A
57,
n

Napovéda

e Zacnéte u funkce y = e*.

e Posunte graf svisle nahoru
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e Zacnéte u funkce y = e*.
e Posunte graf svisle nahoru
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e Zacnéte u funkce y = e*.
e Preklopte graf okolo osy y.
e Posunte graf svisle dold.
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e Zacdnéte u funkce y = e*.
e Preklopte graf okolo osy y.
e Posunte graf svisle dold.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
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e Zacnéte u funkce y = e*.
e Preklopte graf okolo osy y.
e Posunte graf svisle nahoru
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e Zacnéte u funkce y = e*.
e Preklopte graf okolo osy y.
e Posunte graf svisle nahoru

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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e Zacnéte u funkce y = e*.
e Preklopte graf okolo osy x.
e Posunte graf svisle nahoru
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e Zatnéte u funkce y = e*.
e Preklopte graf okolo osy x.
e Posurite graf svisle nahoru

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
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e Zagnéte u funkce y = V/x.
e Posunte graf doprava.
e Posunte graf svisle nahoru
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Napovéda

e Zagnéte u funkce y = V/x.
e Posunte graf doprava.
e Posunte graf svisle nahoru

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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Zacnéte u funkce y = Vx.

Preklopte graf okolo osy x.

Posunte graf doprava.

Posunte graf svisle nahoru
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Napovéda

Zaénéte u funkce y = V/X.

Preklopte graf okolo osy x.

Posunte graf doprava.

Posunte graf svisle nahoru

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
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1
e Zacénéte u funkce y = X

e Posunte graf doleva.
e Posunte graf svisle nahoru
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1
e Zacnéte u funkce y = X

e Posunte graf doleva.

e Posunte graf svisle nahoru

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
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e Zacnéte u funkce y = In x.
e Posunte graf doleva.
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e Zacnéte u funkce y = In x.
e Posunte graf doleva.
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Napovéda

ZacCnéte u funkce y = In x.

Preklopte graf okolo osy x.

Posunte graf svisle nahoru

Posunte graf doleva.

Jina otazka

Domu

Q
D
9L
(0]
Q
c
@
g
Q
>
Q
2

=
%


http://www.mendelu.cz

/:ﬁch N.C
AV
SRINENgfg

Tmm-\ /r created using AcroTeX

<

Jina otazka

e N
b3 R
Sy isu3M

Odpovéd’

Otazka byla: Nakreslete graf funkce y = 1 — In(x + 2).
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Napovéda

e Zacnéte u funkce y = In x.

Preklopte graf okolo osy x.

Posunte graf svisle nahoru

Posunte graf doleva.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
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Napovéda

1
Zatnéte u funkce y = X

Preklopte graf okolo osy x.

Deformujte graf ve svislém sméru (natdhnéte &i
smrstéte).

Posunte graf svisle nahoru
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Napovéda

1
e Zacnéte u funkce y = X

o Preklopte graf okolo osy x.

e Deformujte graf ve svislém sméru (natdhnéte Ci
smrstéte).

e Posunte graf svisle nahoru
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Napovéda

Zaénéte u funkce y = x2.

Preklopte graf okolo osy x.

Posunte graf svisle nahoru

Posunte graf doleva.
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Otézka byla: Nakreslete graf funkce y = 1 — (x + 1)2.
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Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x2.
e Preklopte graf okolo osy x.
e Posunte graf svisle nahoru

e Posunte graf doleva.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x2.
e Posunte graf svisle dol(.
e Posunte graf doprava.
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Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x2.
e Posunte graf svisle dol(.
e Posunte graf doprava.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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Napovéda

Zacnéte u funkce y = x5.

Preklopte graf okolo osy x.

Posunte graf svisle nahoru

Posunte graf doleva.
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Otézka byla: Nakreslete graf funkce y = 1 — (x + 1)3.
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Napovéda

e Zaénéte u funkce y = x°.
e Preklopte graf okolo osy x.
e Posunte graf svisle nahoru

e Posunte graf doleva.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf svisle dol(.
e Posunte graf doprava.
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Napovéda

e Zacnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf svisle dol(.
e Posunte graf doprava.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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e Zadnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf svisle dold.

Jina otazka

Domu

Q
D
9L
(0]
Q
c
@
g
Q
>
Q
2

=
%


http://www.mendelu.cz

/:ﬁch Ty,
AV
SRINENgfg

Tmm-\ /r created using AcroTeX

Jina otazka

<

e N
b3 R
Sy isu3M

A

Otézka byla: Nakreslete graf funkce y = x3 — 1.
Odpovéd’
A



http://www.mendelu.cz

[>

&
)
A BN X
L <I & <
o =z Zﬁ
Sy Zc
rAa) o=
wZ :,,ZEI
—_— 7/4%/ L’\X"
-1 ” = %
P—

/1

Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf svisle dol(.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
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e Zainéte u funkce y = x°.
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e Zadnéte u funkce y = x2.
e Posunte graf doprava.
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e Zadnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf svisle dold.
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Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf svisle dol(.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
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Funkéni predpis je y = x° — 1.
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Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf svisle dol(.
e Posunte graf doleva.
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(x+1)°-2.

Odpovéd’

Otazka byla: Nakreslete graf funkce y
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Napovéda

e Zacnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf svisle dol(.
e Posurite graf doleva.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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Otézka byla: Nakreslete graf funkce y = (x — 1)°.
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Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf doprava.
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(x = 1)
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Otazka byla: Nakreslete graf funkce y
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Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf doprava.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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Otézka byla: Nakreslete graf funkce y = 1 — (x + 2)2.
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Napovéda

Zaénéte u funkce y = x2.

Preklopte graf okolo osy x.

Posunte graf svisle nahoru

Posunte graf doleva.
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Odpovéd’

Otézka byla: Nakreslete graf funkce y = 1 — (x + 2)2.
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Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x2.
e Preklopte graf okolo osy x.
e Posunte graf svisle nahoru

e Posunte graf doleva.

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
Jina otazka

Domu

Q
=~
D
&
(0]
Q
c
%)
2]
Q
>
[e]
=
S
=
>


http://www.mendelu.cz

/:OC:.C
\%
SRINENgfg

) m“-\ /r created using AcroTeX
/-V

< X

Jina otazka

v
b3 R
Sy isu3M

1
Odpovéd’

Funkéni predpis je y = 1 — (x + 2)°.
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Otazka byla: Nakreslete graf funkce y = 1 — Vx - 3.

Napovéda

Zacnéte u funkce y = Vx.

Preklopte graf okolo osy x.

Posunte graf doprava.

Posunte graf svisle nahoru
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X — 3.

Odpovéd’

Otézka byla: Nakreslete graf funkce y = 1 -
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Napovéda

e Zaénéte u funkce y = Vx.
o Preklopte graf okolo osy x.
e Posunte graf doprava.

e Posunte graf svisle nahoru

Zpét na velky obrazek se vratite stiskem Alt+sipka
vlevo
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Napovéda

Zadnéte u funkce y = V/x.

Deformujte graf ve svislém sméru (natdhnéte Ci
smrstéte).

Preklopte graf okolo osy x.
Posunte graf doleva.
Posunte graf svisle nahoru
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Otazka byla: Nakreslete graf funkce y = 1 —
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Otazka byla: Nakreslete graf funkce y = 2 + 3sin(x).
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Napovéda

e Zacnéte u funkce y = sin(x).

e Deformujte graf ve svislém sméru (natahnéte Ci
smrstéte).

e Posunte graf svisle nahoru
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2 + 3sin(x).

Odpovéd’

Otazka byla: Nakreslete graf funkce y
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Otéazka byla: Nakreslete graf funkce y = 2 — sin(x).
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Napovéda

e Zacnéte u funkce y = sin(x).
e Preklopte graf okolo osy x.
e Posunte graf svisle nahoru
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2 — sin(x).

Odpovéd’

Otazka byla: Nakreslete graf funkce y
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Otazka byla: Nakreslete graf funkce y = 1 + cos(2x).

Napovéda

e Zacnéte u funkce y = cos(x).

o Deformujte graf ve vodorovném sméru (natahnéte
¢i smrstéte).

e Posunte graf svisle nahoru
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Otazka byla: Nakreslete graf funkce y = 1 + cos(2x).
Odpovéd
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Otazka byla: Nakreslete graf funkce y = |x® - 1].
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Napovéda

e Zadnéte u funkce y = x°.
e Posunte graf svisle dold.
o Cast grafu pod osou x preklopte nahoru.
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|x3 - 1].
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Odpovéd

Otazka byla: Nakreslete graf funkce y
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